



# MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ

ROČNÍK XV • ZDARMA

3 / 2005

<http://www.volny.cz/michalkovice>

**K**rize je nepěkné slovo, ale je tady a používá se. Krize zimy, jara, vlády - to všechno je už za námi. Před námi je léto, příroda je v plném rozpuku. My máme spoustu práce se svými zahrádkami, ale všichni se těšíme na toto období, kdy nás čeká dovolená a naše děti konec školního roku. Dovolená - příjemný odpočinek a dva měsíce prázdnin pro naše školáky. I s tím bude hodně práce pro rodiče, kteří budou více se svou rodinou. Využijte toho.

## Krize?

Po pracovním shonu nastala doba, kdy můžete být se svými dětmi a proto si s nimi povídejte a vzájemně se obohacujte. A pozor, je tady to slovo „krize“. I v rodinné společnosti, na kterou jsme zvyklí, může přijít. Proto vám přejeme hodně tolerance, krásných zážitků, radosti, odpočinku a šťastný návrat do všedního života.

Redakce

FOTO NA STRANĚ P. POLOK



„Tak co, Maruš, jak se ti to tady líbí?“ „Jo, je to nějaké slavnostní, i rodičové jsou vyšvihnutí. To víš, přijímají nás dnes mezi michálkovické občany...“

Vitání občánků str. 11

◀ Výherkyně čtenářské soutěže v živé diskusi se starostou při předávání cen na úřadě obce. Str. 9



I když uplynulo 60 let od konce druhé světové války, bylo málo těch, kteří přišli uctít památku obětem této války a zavzpomínat na tuto, pro nás další život, důležitou událost. (pp)



## Přeměna Michálkovic v čase



Nově vysázené stromky před areálem Národní kulturní památky Dolu Michal.



Pohled na šachtu v roce 1945

FOTO: ARCHIV



Likvidace ruiny před Kulturním domem



Pohled na šachtu v roce 2005

FOTO: P. POLOK

# HARMONIE

RADNIČNÍ 75, OSTRAVA-MICHÁLKOVICE  
www.zdravi-svetlo.wz.cz

**KURZY REIKI, ENERGETICKÉ MASÁŽE REIKI**

Tel.: 603 240 233

**LÉČIVÉ OBRÁZKY, OBRÁZKY MALOVANÉ NA SKLE**

Tel.: 604 749 703, www.mujiweb.cz/zdravi/svetlo

**KLASICKÉ MASÁŽE, REIKI, ČÍNSKÉ TLAKOVÉ MASÁŽE**

Tel.: 732 117 262

PORADNA ZDRAVÍ ● BEZPLATNÁ KOSMETICKÁ PORADNA  
KLUB PAPERSEK ● SETKÁNÍ REIKI ● BESEDY

**DIAMANTOVÁ VODA ZDARMA**

Dne 24. června se dožívá 84 let  
náš milovaný tatínek, tchán,  
dědeček a pradědeček pan

**Vítězslav Kolebač**

Do dalších let hodně zdraví,  
pohody a životního optimismu  
přeji dcera a syn s rodinami.



**MUDr. PIATKOVSKÁ, s.r.o., ORDINACE PRO DOROST A DOSPĚLÉ**



**MUDr. VĚRA PIATKOVSKÁ**  
**MUDr. PAVEL PIATKOVSKÝ**

Ulice Čs. armády 66/89  
Ostrava-Michálkovic

Tel.: 59 623 13 31, fax: 59 623 1336

E-mail: piatkovska@quick.cz

**ORDINAČNÍ HODINY**

PO 6-12

Út 6-15

ST 6-15

ČT 6-11

PÁ 6- 9

*Registrovat se mohou pacienti od 14 let*

# INFORMACE Z RADY MĚSTSKÉHO OBVODU

ING. JIŘÍ KAŠPÁREK

Dne 31. března 2005 se konalo padesáté šesté zasedání Rady městského obvodu. Mimo jiné záležitosti byl na něm projednán návrh úpravy obecné závazné vyhlášky Statutárního města Ostravy týkající se držení a chovu psů. Na základě dopisu Odboru komunálních služeb magistrátu rada lokalizovala nepovolené skládky odpadu na území obvodu a pověřila starostu písemnou odpovědí. Pro akci „Vítání nových občánků Michálkovic“ schválila nákup příslušného počtu zlatých přívěsků. Na základě požadavku Knihovny města Ostravy rada odsouhlasila rozšíření plochy v nové rekonstruované knihovně na Sládečkově ulici o dalších 72 m<sup>2</sup>.

Padesáté sedmé zasedání rady se uskutečnilo 14. dubna 2005. Bylo na něm schváleno rozpočtové opatření č. 3/2005 týkající se zvýšení finančních prostředků na výplatu sociálních dávek občanům o 500 tisíc korun. Rada rovněž projednala zvýšení úhrad za poskytování pečovatelské služby v obvodu a rozhodla i nadále využívat těchto služeb. Na základě doporučení hodnotící komise pro výběr zhotovitele stavby „Rekonstrukce bytového domu U Kříže 7“, zadané výzvou více zájemcům o veřejnou zakázku, vybrala nabídku firmy Ostravské stavby, a.s. z Ostravy - Přívozu, která nejlépe splnila kriteria zadání.

Další, padesáté osmé zasedání rady, se konalo 28. dubna 2005. Rada na něm v rozpočto-



vém opatření č. 4/2005 rozhodla o zapojení finančních prostředků z fondu rozvoje a rezerv ve výši 587 tisíc korun do výdajů na údržbu, opravy a rekonstrukce komunikací, bytového i nebytového fondu, dále úhradu vodného a stočného a na úhradu výdajů za plyn. Komisi mládeže a tělovýchovy schválila rozpočet na letošní rok ve výši 55 tisíc korun. Rozhodla dále o nákupu mulčovačích strojů pro údržbu travnatých ploch v obvodu. Schválila aktualizaci povodňového plánu předloženého místostarostou a vzala na vědomí informaci Úřadu práce Ostrava, že míra nezaměstnanosti v Michál-

kovicích v březnu 2005 činila 22,5 %.

Dne 19. 5. 2005 se Rada městského obvodu sešla na svém padesátém devátém zasedání. Projednala na něm plnění rozpočtu městského obvodu za první čtvrtletí letošního roku a doporučila je předložit ke schválení zastupitelstvu. Schválila rozpočtové opatření čis. 5/2005 týkající se především zapojení fondu rozvoje a rezerv na údržbu a čištění komunikací, rekonstrukci veřejné knihovny a opravu sociálního zařízení na konečné trolejbusu.

Na podnět letopisecké komise rada rozhodla o výrobě propagačních materiálů - orientační mapě obvodu a letáku k naučným stezkám v Michálkovicích. Na svém jednání dále schválila zásady pro poskytování slev z nájemného v michálkovicím

kulturním domě a vzala na vědomí zprávu o úspěšné kontrole využití státní dotace pro bytové domy na ulici Kasalického, kterou prováděl Fond národního majetku.

Sedesáté zasedání Rady městského obvodu dne 1. 6. 2005 se zabývalo především závěrečným účtem obvodu za rok 2004, hospodařením příspěvkových organizací - základní a mateřské školy a zprávou nezávislé auditorské firmy HZ Praha, s.r.o. o výsledcích přezkoumání hospodaření městského obvodu.

Projednáno bylo rovněž rozpočtové opatření čis. 6/2005 týkající se dofinancování rekonstrukce objektu mateřské školy na ulici Sládečkově.

Všechny tyto materiály byly doporučeny ke schválení na 14. zasedání zastupitelstva obvodu.

## — Znáte své Michálkovice? —

*V souvislosti s hodnocením výsledků roku 2004 vás pro zajímavost i celkový přehled chceme seznámit s některými statistickými údaji o současných Michálkovicích.*

*Městský obvod Michálkovice má v současné době rozlohu 2,89 km<sup>2</sup>. Celková délka komunikací v obvodu činí 30,21 kilometrů a celková délka chodníků 8575 metrů. Místní hřbitov o výměře 11 963 m<sup>2</sup> má 1 593 hrobových míst. Udržovaná zeleň o rozloze 189 365 m<sup>2</sup> potvrzuje, že žijeme ve zdravém životním prostředí.*

*Ke konci roku 2004 v Michálkovicích bydlelo 2956 obyvatel, z toho 513 dětí ve věku do patnácti let a 556 občanů starších šedesáti let. 410 našich spoluobčanů bylo nezaměstnaných.*

*Domů s přiděleným popisným číslem bylo celkem 790. V obvodu existují čtyři školy - mateřská, základní, Soukromá střední umělecká škola a Ekonomická fakulta Vysoké školy báňské - Technické univerzity. Mateřskou školu navštěvovalo ke konci roku 74 dětí, Základní školu U Kříže pak 385 dětí.*

*V obvodu máme celkem pět lékařských ordinací, z toho 3 praktické, 1 dětské, 1 zubního lékaře a jednu lékárnou. O naše čtyřnohé přátele se starají dvě veterinární ordinace.*

*Akcí pořádaných v michálkovicím kulturním domě se v loňském roce zúčastnilo přibližně 16 tisíc občanů. V místním Klubu důchodců byla vloni návštěvnost 3,8 tisíc občanů. (jk)*

## ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA

Dne 1. června 2005 se v malém sále kulturního domu konalo čtrnácté zasedání Zastupitelstva městského obvodu Michálkovic. Hlavním bodem programu zastupitelstva bylo projednání závěrečného účtu městského obvodu za rok 2004. V této souvislosti byly posouzeny i hospodářské

výsledky obou příspěvkových organizací, základní školy na ulici U Kříže a mateřské školy na ulici Sládečkově. Předmětem jednání byla i zpráva o výsledcích přezkoumání hospodaření městského obvodu v roce 2004, zpracování auditorskou firmou HZ, s.r.o. Praha. Uvedené materiály

byly předem ověřeny a doporučeny finančním výborem zastupitelstva. Konkrétní údaje o všech těchto záležitostech uvádíme v rozhovoru s vedoucí Odboru financí, správy majetku a vnitřních věcí Kamilou Václavkovou na jiném místě tohoto čísla Michálkovickeho zpravodaje.

Zastupitelstvo na svém zasedání dále schválilo hospodaření městského obvodu za první čtvrtletí letošního roku, rozpočtové opatření čis. 6/2005 týkající se dofinancování rekonstrukce budovy mateřské školy a odprodeje některých nemovitostí.

Ing. Jiří Kašpárek

## porota ZPRAVODAJE ZNÁ NAŠE MLÁDEŽ HISTORII 2. SVĚTOVÉ VÁLKY?



**René Gajdošík**  
člen zastupitelstva  
městského obvodu

**ANO**

Myslím, že ano. Historie se sice změnila, ale učitelé ne.



**Jarmila Dluhošová**  
tajemnice  
městského obvodu

**NE**

Podle odpovědí mladých v televizním pořadu „Nikdo není dokonalý“ soudím, že ne.



**Zdeněk Štula**  
člen Rady  
městského obvodu

**NE**

Bohužel, zřejmě rodina i škola selhávají.



Parkoviště u bývalého michálkovického koupaliště „Eldorado“.



Ulice Studničkova

## Slovo pana starosty

Naprostá většina lidstva včetně občanů naší obce ráda žije v krásném a čistém prostředí. Dokazují to upravené zahrádky osázené květinami, okrasnými keři a upravenými ovocnými stromy. Že mají rádi čisté prostředí, to dokázali mnozí občané po zimním období, když jsme měli problémy s firmami při čištění komunikací. Sami přiložili ruce k dílu a pomohli nám tyto potíže zvládnout.



Nemalé prostředky vynakládáme na udržování čistoty v obci, jen za čištění komunikací jsme letos zaplatili 368 000 Kč. Pro zajištění údržby zeleně jsme zakoupili dva sekačí stroje s mulčovacími zařízeními. Kosení travnatých ploch v tomto období zajišťuje celá údržba. Co však mě trápí, jsou černé skládky. Náš obvod zajišťuje přistavení kontejnerů dva i třikrát ročně. Za tyto kontejnery zaplatíme

ze společných prostředků nemalé částky, jeden kontejner stojí 3 500 korun. Kromě toho je v celoročním provozu „Sběrný dvůr“ podniku OZO, kde platíme rovněž obsluhu. A přesto někteří občané odhazují odpadky (viz foto) u svých domů nebo domů svých spoluobčanů. Projděte se po ulici Štěpničkově, kolem této komunikace se nachází smetiště vytvořené našimi spoluobčany. Zajděte na ulici Studničkovu, najdete na zbořeništi domu důkaz kulturnosti některých našich občanů. Co máme ještě udělat pro zajištění čistoty a pořádku v naší obci? Je mi velice smutno, když vidím děti, jak odhazují na chodník papír od zmrzliny před zraky svých rodičů a ti na to nijak nereagují. Učme proto své děti, ale i dospělé pořádku a smyslu pro krásu v prostředí naší obce. Je to úloha rodičů, školy, ale i nás všech, kteří tyto nepravosti vidíme, vždyť bychom měli všichni mít zájem, aby naše obec byla stále krásnější, aby zde každý rád bydlel a rád se tu vracel.



Ulice Štěpničkova

FOTO: P. POLOK



Ulice Briketářská

# HOSPODÁŘSKÝ ROK 2004 BYL ÚSPĚŠNÝ

Na posledním zasedání zastupitelstva městského obvodu Michálkovice byl projednán a schválen závěrečný účet hospodaření roku 2004. Podkladem pro jednání byla mimo jiné i zpráva vypracovaná nezávislou auditorskou firmou. O bliž-

ší informace k výsledkům hospodaření obvodu v loňském roce jsme požádali vedoucí Odboru financí, hospodaření a vnitřních věcí paní Kamila Václavkovou. Za redakci Michálkovického zpravodaje rozhovor vedl Ing. Jiří Kašpárek.

**Paní vedoucí, řekněte nám, jak jsme v loňském roce v Michálkovických hospodařili?**

Rok 2004 byl pro městský obvod Michálkovice poměrně úspěšný. Upravený rozpočet ke konci roku činil 49,084 milionů korun. Rozdíl mezi skutečnými příjmy (50,408 milionů korun) a skutečnými výdaji (48,920 milionů korun) a finančním vypořádáním záporné hodnoty výsledků z roku 2003 (-546 tisíc korun) skončil přebytkem ve výši 942 tisíc korun. Svědčí to o dobrém hospodaření obvodu. Takto získané finanční prostředky jsou v průběhu letošního roku používány na rekonstrukce a opravy nemovitostí, například na přemístění veřejné knihovny, rekonstrukci sociálního zařízení na trolejbusové smyčce, opravy komunikací, bytového fondu a podobně.

**V čem spočívaly nejdůležitější příjmy a výdaje obvodu?**

Nejdůležitější příjmy v loňském roce tvořily daňové příjmy ve výši 1,817 milionů korun, vlastní příjmy ve výši 6,495 milionů a kapitálové příjmy ve výši 1,140 milionů korun. Významnými příjmovými položkami byly státní účelové dotace, týkající se především sociálních dávek a účelové dotace Statutárního města Ostravy směřované především do investic. Tak byla například v loňském roce částkou 2,663 milionů korun realizována rekonstrukce objektu mateřské školy na Sládečkově ulici. Investicemi v objemu 8,774 milionů korun pokračovala rekonstrukce Základní školy U Kříže. Realizovala se nová kanalizační přípojka kulturního domu a byly vypracovány projekty na rekonstrukci

bytového domu na ulici U Kříže 7 a rekonstrukci Michalského náměstí. Z významných výdajových položek hospodářského výsledku bych dále chtěla uvést, že na opravu a údržbu komunikací v obvodu bylo vlo-



*Vedoucí Odboru financí, hospodaření a vnitřních věcí ÚMOB Michálkovice paní Kamila Václavková*

ni vynaloženo 858 tisíc korun, na kulturní činnost a provoz kulturního domu 821 tisíc a na bytové hospodářství 1,083 milionů korun. Provoz Klubu důchodců nás stál 101 tisíc korun, protipožární ochrana a provoz hasičské zbrojnice 195 tisíc korun. Na sociálních dávkách bylo našim občanům vloni vyplaceno 8,739 milionů korun.

**Opravy komunikací v obvodu, bytového i nebytového fondu zlepšují životní podmínky našim občanům. Uveďte a přiměňte nám některé konkrétní příklady!**

V roce 2004 byly realizovány opravy ulic Štěpničkovy, Lechovy, Na Vršku, Obecní, Radniční, Rajské, Bláhovy, Petřvaldské, Vrublovy, Mrázné, Sládečkovy a Klejchovy. V rámci oprav bytového fondu byly provedeny výměny střešních krytin domů č. 85 a 87 na ulici

Pánské a opravy plynových kotlů v domech č. 102 a 104 na ulici ČSA. Na objektu bývalé měšťanské školy na ulici Sládečkově byla nákladem 1,530 milionů korun opravena fasáda a střešní krytina. Pracovníci údržby provedli úpravu přizemní části budovy Úřadu městského obvodu tak, aby sociální odbor umožnil občanům snazší vyřizování a vyplácení sociálních dávek.

**V rámci našeho městského obvodu jsou zřízeny dvě samostatné hospodařící příspěvkové organizace – základní a mateřská škola. Jaké byly v roce 2004 jejich hospodářské výsledky?**

Roční náklady Základní školy U Kříže v loňském roce činily 13,691 milionů korun. Při vlastních výnosech 1,008 milionů a příspěvku ve výši 12,761 milionů korun tak škola ukončila hospodářský rok s kladným výsledkem, přebytkem 78 tisíc korun. Náklady Mateřské školy Sládečkova činily v roce 2004 celkem 2,888 milionů korun. Při výnosech 187 tisíc a příspěvku 2,680 milionů korun tak škola ukončila rok se záporným výsledkem, ztrátou -21 tisíc korun. Tato ztráta bude uhrazena z rezervního fondu mateřské školy.

**Jak jsem se zmínil již v úvodu tohoto rozhovoru, přezkoumání výsledku hospodaření našeho městského obvodu za rok 2004 bylo provedeno, na rozdíl od předchozích let, nikoli odborem kontroly magistrátu, ale nezávislou cizí auditorskou firmou. Jak tato kontrola probíhala a s jakými výsledky skončila?**

V průběhu měsíce dub-

na bylo provedeno přezkoumání výsledku hospodaření městského obvodu Michálkovice za rok 2004, a to specializovanou auditorskou firmou HZ PRAHA, spol. s r. o. Kontrola se zaměřila především na základní účetní písemnosti (rozvahy, výsledovky, účtový rozvrh, účetní směrnice), obecné dokumenty (plány kontrol interního auditu, pojistné smlouvy, dotace, příspěvkové organizace, smlouvy uzavřené v kontrolovaném roce, bankovní účty, břemena, fondy apod.), inventarizaci, přehled o stavu poskytnutých půjček, nakládání s majetkem obvodu, jeho pronájmy a péči o něj, poskytnutí movitých a peněžitých darů, přírůstky a úbytky hmotného a nehmotného majetku, zůstatky pohledávek a závazků, soudní spory, veřejné zakázky, rozpočtové a finanční hospodaření v kontrolovaném roce. V závěrečné zprávě auditora bylo konstatováno, že v kontrolovaných dokladech a písemnostech nebyly shledány nedostatky a nebyly zjištěny žádné významné systémové nesprávnosti. Hlavní auditor byl spokojen s přípravou vyžádaných dokladů i se systémem, který na Úřadu městského obvodu Michálkovice podle platných směrnic funguje.

**Dříve, než vám poděkuji za rozhovor, s radostí mohu konstatovat skutečnost, že rok 2004 je možno v oblasti hospodaření našeho městského obvodu hodnotit jako velmi úspěšný. Do další práce přeji vám i vašim spolupracovníkům mnoho pracovních i osobních úspěchů.**

Jménem Michálkovického zpravodaje Vám děkuji za poskytnuté informace.

# Děti svým maminkám

## Kdo vymyslel „Den matek“?

Americké právničky a obhájkyni práv žen Ann Jarvis zemřela 9. května 1905 maminka. Ve svém smutku přišla na myšlenku, že si každý rok bude památku své matky připomínat. Roku 1907 ve své rodné Philadelphii poprvé zorganizovala v květnu oslavu, kterou nazvala Den matek. Aby svou myšlenku lépe prosadila a zpopularizovala, napsala mnoho dopisů předním politikům. Úspěšně! 9. května 1914 americký kongres vyhlásil druhou květnovou neděli Dnem matek. Tento nápad přišel do Československa kolem roku 1918. Myšlenku šířila Čs. ochrana matek a dětí, Červený kříž, Sokol, Orel, katolické spolky i některé ženské komise. Nejvíce se o oslavu Dne matek v Československu zasloužila dcera prezidenta T. G. Masaryka, Alice.



Děti z mateřské školy nacvičily se svými učitelkami pásmo říkánek a písniček, se kterým pak potěšily ve školce své maminky a babičky. Ke svátku matek přišly se svým veselým vystoupením za staršími občankami i do Klubu důchodců. Za své vystoupení sklidily děti bouři potlesku a sladké pohostění. (mp)



## Májový koncert

pro maminky uspořádala 11. května ZUŠ E. Runda ze Slezské Ostravy v našem kulturním domě. Maminkami a hosty slušně zaplněný sál bavili žáci z naší obce, kteří tuto školu navštěvují. Z první řady sledovala vystoupení i naše nejstarší občanka, paní A. Galíčáková (95 let). A tak zněly sálem tóny kytar, klavíru, zpěv, a to vše bylo ještě proloženo tanečky a verši. Bylo to velmi vydařené odpoledne, kdy naše mládež potěšila svým umem své maminky a příbuzné. (mp)

FOTO NA STRANĚ P. POLOK



# Den u kouzelném lese 23. 4. 2005



FOTO: P. POLOK



## Přišlo do redakce

Vážená redakce Michálkovického zpravodaje.  
Je to báječné, když někteří lidé chtějí a umějí změnit obyčejné sobotní dopoledne v neobyčejné dopoledne plné her, soutěží a setkání. A právě těm lidem patří velké díky všech dětí, rodičů i prarodičů, kteří měli tu možnost společně se projít probouzejícím se lesem a královstvím hmyzu.

Spokojenost děti i dospělých umocňovaly u startu včelky pomocnice, dovádivé stonožky, broučci i pavoučci se svými zajímavými sportovními úkoly a poučné i sladké odměny v cíli. Díky patří desítkám rukou, které se s láskou a nadšením podílely na jistě nelehké přípravě a bezvadném průběhu celé akce.

Nejen za sebe a mého nadšeného syna, ale za všechny spokojené účastníky ještě jednou mnohokrát děkuji a těším se na další letní procházku kouzelným lesem.

S pozdravem Hana Slaná

Toto poděkování patří všem organizátorům jarní akce - Klubu Berušek a Slunečnic, PO č. 31 oddílu Zálesák a ZO KSČM v Michálkovicích. Myslím, že jiného komentáře není třeba.

(pp)



## Kapitoly z historie Michálkovic

14

### VLADISLAV MACEČEK



Zatím co se názvy ulic a prostranství (náměstí) po roce 1918, 1939, 1945, 1948, 1989 měnily v souvislosti se změnami politických poměrů, trvají místní názvy v obecném povědomí beze změn. Do názvů ulic zasáhla všechna popřevratová období, nejvíce však němečtí okupanti, kteří s důkladností jim vlastní pojmenovali německy a současně česky všechny dosud bezejmenné ulice, uličky a místa (publikace z té doby se seznamy je k dispozici v městském archivu v Ostravě - Přívoze). Tak se do úředních názvů dostaly i některé místní názvy.

„Obšachta“ (Haupschacht) - Ferdinandova kolonie patříci k nejstarším - postavena v oblasti první jámy - Ferdinandovy - před rokem 1900.

„Stará kolonie“ - oblast hornických kolonií mezi Michalem a „Pumpou“ - kolonie Michalská, Petrská a Pavelská. Jánská a Josefská kolonie sice jsou v katastru Slezské Ostravy, ale zdejší uhelné revíry patřily k Michalu podobně jako několik jam Salmý.

„Dědina“ - oblast „Za kaplí“ představuje jižní část Michálkovic.

„Úpadnice“ - šachetní dům na Radniční pod lékárnou, demolice.

„Multanovec“ - šachetní dům na Radniční pod zdravotním střediskem.

## Místní názvy v obci a blízkém okolí I.

„Blechovec“ - zbouraný šachetní dům, na jehož místě bylo vybudováno parkoviště pro zdravotní středisko.

„Ringovec“ - obuvník Moskva, zbouráno, dnes firma Václavík.

„Pumpa“ - někdejší přečerpávací stanice místního vodovodu, postavená na nejvyšším bodě severní části obce v prostoru u křižovatky ulic Čs. armády, Fischerovy, Dianiny.

„Watzlikůvka“ - rybník pod čelem Nové Michalské haldy, zasy-

pán při rekonstrukci ulice Čs. armády a Rychvaldské.

„Větrka“ - někdejší větrná jáma u Petřvaldské ulice, budovy zůstaly, adaptovány.

„Pilová“ - dnešní Pikartská, hranice mezi obcí a Slezskou „Trnkovec“ - kolonie pod Pilovou, již na Slezské.

„U štreky“ - oblast kolem Severní dráhy Ferdinandovy

Původní názvy škol: chlapecká, dívčí, smíšená, měšťanka.

„David“ - zbouraný zájezdní hostinec, původní kulturní středisko obce pod Michalem, v sále hrával „Klicpera“, „Slezan“ a bývaly tu akademie, oslavy a slavnosti všeho druhu.

„Odborák“ - dnešní kulturní dům, původně Sokolovna pod Michalem.

Selská hospodářství - grunty - Janečkův, Ožanův, Ševčíkův, Borovcův.

## Zprávy Městské policie Ostrava

Na území městského obvodu Ostrava-Michálkovice bylo v období od 1. 4. do 31. 5. 2005

řešeno strážníky MP Ostrava celkem 174 přestupků, z toho 95 proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, 57 proti veřejnému pořádku, 22 spáchaných porušením obecně závazných vyhlášek a nařízení a 2 proti občanskému soužití.

### Poškozené vozidlo

Dne 16. 4. 2005 došlo ve večerních hodinách na ul. Čs. armády v Ostravě-Michálkovicích při pokusu o vykradení motorového vozidla k jeho poškození – rozbití předního a zadního skla. Na základě udaného popisu pachatele strážníci MP Ostrava spolu s policistou ČR zadrželi o několik minut později muže, který popisu odpovídal. Na výzvu k prokázání totožnosti tento reagoval útekem, avšak po několika metrech byl zadržen. Celá věc je v šetření Policie ČR.

### Výtržnosti na náměstí

Dne 23. 4. 2005 spatřili strážníci MP Ostrava na Michalském náměstí v Ostravě-Michálkovicích v brzkých ranních hodinách pět mladíků, kteří pod vlivem alkoholu hlasitým křikem rušili noční klid. Na výzvu k respektování nočního klidu reagoval jeden z mladíků pokusem udeřit strážníka do obličeje. Jelikož však byl velmi podnapilý, ztratil rovnováhu a upadl na zem. Na místo byla přivolána hlídka Policie ČR, která si událost včetně všech zúčastněných osob převzala k dalšímu šetření.

### Psi zakousli slepice

Dne 23. 4. 2005 došlo na ul. Radvanické v Ostravě-Michálkovicích k usmrcení několika slepic, což měli na svědomí dva volně pobíhající psi rasy rotvajler. Poté, co se na místo dostavili strážníci MP Ostrava, psi již byli zabezpečeni majitelkou, která se dohodla se ženou, které slepice patřily, na finančním vyrovnání.

## Krádež v obchodě

Dne 30. 4. 2005 se v prodejně Hruška na ul. Čs. armády v Ostravě-Michálkovicích pokusil muž přenést přes pokladnu zboží bez zaplacení. Na místo byli vysláni strážníci MP Ostrava. Přestupek, kterého se muž dopustil, bude projednávat správní orgán. (MP)

## Projekt „Řetízek bezpečí“

Městská policie Ostrava zahájila projekt na pomoc seniorům, kteří se často stávají obětmi trestné činnosti, s názvem **Řetízek bezpečí**. Po přípravných fázích jsme přistoupili k provádění bezplatných montáží bezpečnostních dveřních řetízků v bytech seniorů, kterou provádějí strážníci technického oddělení městské policie. Od 6. 5. 2005 k dnešnímu dni byla na základě seznamů, které nám byly předány odborem sociálních služeb Magistrátu města Ostravy, provedena montáž u 48 osob, které splňovaly předem daná kritéria. Na montáž čeká ještě 40 žadatelů, kteří budou uspokojeni v nejbližších dnech.

Osobám, u nichž je montáž prováděna, jsou předávány informační letáky, upozorňující na možná rizika, jimž jsou starší lidé vystaveni a také rady, jak postupovat, pokud se cítí ohroženi.

V případech zájmu o tuto bezplatnou službu, mohou občané kontaktovat sociální odbory na úřadech jednotlivých městských obvodů. Jako podmínky pro poskytnutí této služby byla ve spolupráci se sociálním odborem Magistrátu města Ostravy stanovena tato kritéria:

1. Věk nad 65 let (u osob tělesně či jinak zdravotně postižených se věk posuzuje individuálně)
2. Trvalé bydliště v domě bez pečovatelské služby na území města Ostrava
3. Osoba žijící sama v domácnosti (u dvou a více osob starších 65 let žijících ve společné domácnosti budou žádosti posuzovány individuálně)

Věříme, že touto službou občanům přispějeme ke zvýšení pocitu bezpečí seniorů, kteří bývají z hlediska trestné činnosti jednou z nejohroženějších skupin.

Telefonní číslo služebny v Michálkovicích 596 231 101  
Policie ČR - 158 ● Městská policie Ostrava - 156



## Kapitoly z historie Michálkovic

14

„Eden“ - hostinec u Rajske na okraji Rychvaldu.

„U hájenky“ - sídliště finských domků pro horníky Michala, postavené po obou stranách Vrbické v těsné blízkosti „Obšachty“

„Kocobenc“ - na mapách Chotěbuz - osada Radvanic, pokračování Radvanické.

„Březová alej“ - chráněná památková alej mezi Košickou a zámkem v Rychvaldě.



Hostinec David

Halda u jámy „Oskar“ - nejmladší halda v oblasti nasypaná hlusinou z Oskara a Michala.

„Salma“ - systém opuštěných jam, dnes ústřední dřevitě OKR v přiléhající části Slezské Ostravy.

„Stromovka“ - dnešní ZOO.

„Za kinem“ - starší a novější zástavba hornického sídliště.

Rybníky: „Michalusův“ (U kříže pod základní školou), „Adamusovy stavy“ u Radvanic, „Vozňákův“ (Gogolova), „Fikáčkův“ (Mrazná), „Krmáškův“ (Bláhova), „Vaškův“ (tamtéž), „Genšorkovec“, (Binarova).

**Michálkovické potoky:** Michálkovický potok přijímá zleva přítoky potoků Lesní a Údolní a zprava Větrní, Zaryjský a Petřvaldský

**Zaniklé rybníky:** „Olšina“, „Štachelův rybník“, „Krmáškův“, „Watzlikůvka“, „Šlachtůvka“ - vyhledávaná studánka pod Charvátovou ulicí, dnes převedena pod Novou Rychvaldskou k Uhrovic.

**Další vyhledávané bohaté prameny:** pod Zvoničkovou, slouží podnes jako náhradní zdroj pitné vody, v Bučině - znehodnocený sypáním černé skládky.

„Zaryje“ - půvabné údolí pod Brazílií, letní scéna ochotníků DTJ, se vzácnou květenou (přeslička obrovská, brslen, brčál) i faunou (vzácní plži)

„Godoňůvka“ - kopec za smíšenou školou za Vaňkem

„Eldorado“ - letní restaurace za koupalištěm, upadla po r. 1939,

Pokračování příště



Už podruhé v tomto roce se sešli vítězové této již populární soutěže s představiteli obce, členy redakční rady Michálkovického zpravodaje a paní knihovnicí Kalwarovou. Po předání cen, kterými jsou hodnotné knihy, pobesedují při malém občerstvení a vzájemně se obohacují jak děti, tak i dospělí. Většinou přicházejí občané na úřad za starostou jen

# Převzali ceny

se svými požadavky a problémy, a tak pěknou výsadou těch mladých občánků je toto setkání plným pohody a pokoje. Kdo ví, možná některý z těch mladých hostů bude jednou na úřadu hostitelem!



Vítězům soutěže prvního kola nabízí občerstvení místostarosta Ing. Jiří Kašpárek.



Vendulka Váchová a Zuzana Burianová, vítězky druhého kola čtenářské soutěže.

FOTO: P. POLOK

## ZŠ Edvarda Runda opět v Michálkovicích

Po dvouleté odmlce probíhá na ZŠ v Michálkovicích výuka hudebního oboru a to přípravné hudební výchovy pro nejmenší děti, zpěvu, akordeonu, klavíru, keyboardu, zobcových fléten, kytar, včetně hudebních nauk. Vzájemná spolupráce mezi oběma školami je velmi příznivá, což se také projevilo na májovém koncertě v Kulturním domě v Michálkovicích, který navštívilo hodně posluchačů především z řad rodičů a přátel školy. Velké poděkování patří také vedení kulturního domu za velmi vstřícné jednání. Těšíme se na další spolupráci a zájem rodičů o hudební vzdělání svých dětí. Podrobnější informace lze získat na telefonním čísle 59 594 59 43. Přihlášky jsou k dispozici na vedení ZŠ i u vyučujících učitelů.

Renata Neubauerová

Vítězi druhého kola čtenářské soutěže se stali v kategorii A - Vendula Váchová a Jan Bongilaj. V kategorii B - Zuzana Burianová a Aneta Podrygalová.

## Soutěž Michálkovického zpravodaje

1. Vyhlášovatelé a organizátoři soutěže jsou Úřad městského obvodu Michálkovice, redakce Michálkovického zpravodaje a místní knihovna. Soutěžní otázky, zaměřené na znalosti z oblasti literatury, budou vyhlášovány v Michálkovickém zpravodaji.
2. Soutěže se mohou zúčastnit děti, a to ve dvou věkových kategoriích:  
A Věk do 12 let      B Věk od 12 do 15 let
3. Soutěžní otázky vypracovává a vyhodnocuje vedoucí místní knihovny.
4. Odpovědi na soutěžní otázky napsané na soutěžním lístku, vystřiženém z Michálkovického zpravodaje, je možno vhodit do schránky ve vchodu do ÚMOB Michálkovice nebo do schránky v místní knihovně, a to do 22. července 2005.
5. Ze správných odpovědí budou vylosováni dva výherci z každé věkové kategorie, kteří obdrží věcné odměny.



**SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ**

## OTÁZKY PRO TŘETÍ KOLO SOUTĚŽE

Jméno a příjmení: .....

Adresa bydliště: .....

Věk: ..... let

skupina **A**      **B**

Zatrhni skupinu ve které soutěžíš

**SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ**

## OTÁZKY PRO TŘETÍ KOLO:

### Skupina A - do 12 let

Nedávno zemřela paní Helena Zmatlíková, velmi oblíbená ilustrátorka mnoha dětských knih. Chceme od Vás vědět, ve kterém roce se narodila a uveďte alespoň tři knihy, které ilustrovala a máme je u nás v knihovně.

### Skupina B - od 12 do 15 let

Letos uplynulo 100 let od smrti francouzského spisovatele, zakladatele vědecko-fantastického románu a autora mnoha knih, z nichž nejznámější je Tajuplný ostrov. Uveďte jeho jméno a tři knihy, které od něj v knihovně máme.

O výsledcích soutěže budete průběžně informováni prostřednictvím Michálkovického zpravodaje.

REDAKČNÍ RADA



Milí čtenáři!

Bliží se doba dovolených a prázdnin, a proto bych vám chtěla nabídnout také náš program a upozornit vás na změny, které nastaly v uplynulých týdnech.

Ale nejprve o akcích, které měly děti možnost navštívit. 6. 5. k nám zavítala pražská autorka dětských knih, paní **Petra Braunová**. Den předtím získala na pražském knižním veletrhu ocenění za svoji knihu Česká služka aneb byla jsem au-pair. Tomuto ocenění se říká **Zlatá stuha**.

Paní Braunová byla nadšená zájmem dětí, jejich aktivitou

zvítě mnoho zajímavých věcí. Nyní si Křížáka můžete přečíst i v knihovně. Čtou jej i ti, kteří už školu vyšli, ale stále je zajímavá, co nového se v ní děje. Chtěla bych pochválit všechny, kteří jej vedou a přispívají do něj svými pracemi. Poslední číslo bylo nejlepší. Po přečtení velmi dobře napsaných slohových prací jsem měla velkou radost a už nemám strach, že by u nás časem nebyli žádní kvalitní autoři. Žáci této školy se jistě neztratí a já si pokládám za čest, že s nimi

ti. Všem, kteří nás výborně reprezentovali, moc děkujeme.

25. 5. jsme věnovali koncert maminkám a babičkám. Ti, kteří nepřišli, mohou jen litovat, protože o některých interprettech ještě uslyšíte. To už ale za vstupenky na jejich koncert budete platit. Helenka Grochalová je jeden z talentů, o kterém mluvím.

30. 5. proběhla beseda s pracovníky ZOO. Povíдали jsme si s menšími dětmi o zvířátkách.

2. 6. oslavily děti svůj svátek. Byla také vyhodnocena dvouměsíční soutěž „Pravěk v naší obci“ organizovaná ke 100. výročí Zdeňka Buriana. Všechny práce si můžete prohlédnout v knihovně.

Během celého měsíce června probíhá soutěž o ilustrátorce dětských knih, paní **Heleně Zmatlíkové**. Také se děti mohou zúčastnit soutěže Vysvědčení mých snů. Úkolem je namalovat nebo na počítači vyrobit originální vysvědčení, jaké byste si přáli. Máte vymyslet úplně jiné předměty, které ve škole postrádáte a sami si k nim napsat známky. Soutěž vyhodnotíme ještě před prázdninami.

I o prázdninách se budou děti moci v knihovně zabavit hraním her, kreslením, stříháním.

V měsíci květnu jsme z dotace úřadu nakoupili dalších 54 nových knih v hodnotě

**Půjčovní doba během prázdnin (červenec-srpen)**

**Bude otevřeno pouze ve čtvrtek v tuto dobu: 9-11.30 12.30-17 hodin.**

Upomínky se nepošílají, na opoždilce počkáme do 15. 9. I o prázdninách se budou děti moci v knihovně zabavit hraním her, kreslením, stříháním.

asi 10.000 Kč. Všechny jsou označeny tímto heslem: **Tato kniha byla zakoupena z daru ÚMOh Michálkovice**, takže si sami můžete udělat obrázek o tom, jak dobře se o nás, a tím pádem i o vás, váš úřad stará. Doufám, že si toho patřičně ceníte, protože úřad Michálkovice je jednou z mála světlých výjimek v celém městě, který se stará o úroveň vzdělání svých občanů také tím, že pravidelně přispívá na knihy.

Přeji všem občanům hezkou dovolenou a dětem pěkné počasí, užijte si prázdniny a nezapomeňte si do batohu přibalit i čtivou knihu.

**Vaše knihovnice  
Ivana Kalwarová**



**Robert Bulava se svým panošem při pasování na rytíře krásného slova.**



a znalostmi, které v kulturním domě předvedly. Opravdu je třeba pochválit všechny žáky zdejší školy. Samozřejmě, že je to také zásluha pedagogů. Ve srovnání s jinými školami v obvodu Ostrava 2 je tato škola z mého pohledu nejlepší a děti i kantoři nejaktivnější. Navštěvují i akce jiných knihoven, kde jsou přítomní žáci různých škol a mnohdy jsou jejich znalosti a iniciativa katastrofální. Mnozí rodiče ani nevědí, že žáci vydávají také svůj časopis Křížák, kde se do-

mohu pracovat a vždy se s pedagogy domluví. Mnohé kolegyně toto říci nemohou.

Důkazem výše napsaného je také další akce, která se konala 18. 5. na slezskoostravském hrade. Zde se sešlo přes sto dětí z různých knihoven našeho kraje. Tři děti reprezentovaly naši knihovnu: Robert Bulava, Dominika Křištofová a Gabriela Hanáková. **Robert Bulava byl pasován na Rytíře krásného slova**. Z celé Ostravy se této pocty dostalo jen jednomu dítě-

FOTO ARCHIV KNIHOVNY



**Na snímku z akce na slezskoostravském hrade je Dominika Křištofová, Gabriela Hanáková a Robert Bulava.**



**Přestavba interiéru nové michálkovické knihovny zdárně pokračuje.**

**SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ**

**Odpověď A**

**Odpověď B**

**SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ**

# Vítání občánků

Sobota 14. května 2005 byla pro sedm nejmenších občánků Michálkovic významným

dnem. Spolu s jejich rodiči a příbuznými je přivítali do společnosti naší obce představitelé Úra-



FOTO: P. POLOK

du městského obvodu. V uvítacím projevu místostarosta Jiří Kašpárek připomenul význam úspěšné výchovy mladé generace a pak osobně předal dětem i jejich rodičům květiny a dárky

připomínající tento slavnostní akt. Rodiče všech dětí se zapsali do Pamětní knihy. Malou slavnost obohatili svým vystoupením žáci michálkovicke základní školy.

(jk)

## Zastavení ve školce

V průběhu tohoto školního roku navštěvovalo naši školku 75 dětí. Dvacítka maličkových se chystá od září do 1. třídy „Matěřinky“, naopak 23 dětí odejde do „veliké školy“, tedy do základní školy. Konaly se již tradiční akce jako je Uspávací brouček, karneval, návštěvy divadelních představení a ZOO a také besídka ke Dni matek. Nově mohly děti shlédnout výcvik psů na cvičišti (poděkování patří rodičům Vendulky Krajičkové). Ve spolupráci s vedoucí Kulturního domu paní Pavlou Martinou navštívili naši malí dvakrát naše babičky a dědečky v Klubu důchodců a potěšili je zpěvem a humornými básničkami. Během posledních dnů tohoto školního roku se děti vyfotografovaly, zajely na výlet na letišti do Benešova (proběhla prohlídka letadla), prohlédly si své okolí a v rámci „Dětského dne“ se rozloučíme s předškoláky.

Paní ředitelka Eva Ondrušková srdečně děkuje za spolupráci obecnímu úřadu v Michálkovicích, Základní škole U kříže, drogerii Žabka a syn, Potravinám pana R. Gajdošika a všem rodičům, kteří navázali se školkou bližší kon-



FOTO: M. POLOKOVÁ

takt. „Kež prvňáčky na základní škole provází úspěch a všichni prožijeme hezké prázdniny a načerpáme síly pro nový školní rok!“ říká první žena školky a my se k přání připojujeme. Děkujeme paní ředitelce za povídání a přejeme nadcházející rok plný inspirace, zdaru a radosti.

Pavla Hermannová

## Dětský den

Honza s Kašpárkem bavili děti ve školce na odpoledni, které připravily paní učitelky pro své žáčky, jejich rodiče a příbuzné, aby oslavili Den dětí. Již padesát pět let se slaví tento den z iniciativy levicových stran. Ty děti, které opouštějí školku a připravují se na záříjový vstup do školy, byly pasovány na „Školáka roku“. Všechny děti byly odměněny sladkostmi a u ohničku opékaly vuřty se svými rodinnými příslušníky. Bylo to hezké odpoledne, kterému fandilo i počasí.

(mp)



# Škola před posledním zvoněním

**Paní ředitelko, jak hodnotíte školní rok, který se pomalu chýlí ke konci?**

Všechny úkoly, které jsme si stanovili, průběžně plníme. Ve druhém pololetí proběhla další školní kola olympiád. Dokončili jsme školní kola recitační, dopravní, zdravotní, pěvecké a sportovních soutěží. Účastnili jsme se matematických, přírodovědných, zeměpisných, výtvarných, ekologických a sportovních soutěží organizovaných jinými organizacemi. Všem žákům,

Děkuji i místní organizaci Hasičů, kteří nám vždy vycházejí vstříc a pomáhají se zdárným průběhem školní akce Pálení čarodějnic. Děkujeme i panu Pálkovičovi. Bez jeho profesionálního hudebního doprovodu by celé akci chyběl ten správný náboj.

**Je vidět, že je život školy plný a pestrý. Povídejte si teď, prosím, ještě více o dětech. Jaká je úspěšnost vycházejících žáků při přijímacích zkouškách? Kolik prvňáčků očekáváte?**

natelné se způsobem života před 20 lety. Za těch 20 let jsme se změnili především my dospělí. Nesrovnávejme a dejme našim dětem dostatek lásky, péče, bezpečí, mravní výchovy a dobrých vzorů chování, abychom je co nejlépe připravili na život, který mají před sebou.

**To jsou úžasná slova... kéž vskutku dáváme dětem především to, co opravdu potřebují, a co se nikde nekupuje - i když nákupem se nelze vyhnout. Slyšela jsem, že teď kupříkladu usilujete naplnit potřebu sportovního vyžití žáků a upravujete školní hřiště. Je naděje, že by nově upravené hřiště mohlo sloužit dětem už od příštího školního roku? V čem úpravy spočívají?**

Výstavba nového školního hřiště už začala. Pro naše žáky to bude dárek do nove-

skok vysoký a daleký, pro vrh koulí, hřiště na malou kopanou, házenou, volejbal, košíkovou.

**To se děti opravdu mají nač těšit. A povězte, prosím, na co se žáci mohou těšit v těch nejbližších dnech - než doopravdy zazvoní?**

Všichni žáci se určitě těší na školní výlety, oslavu Dne dětí, turnaj v plážovém volejbalu a závěrečné vystoupení našeho pěveckého sboru, kde se společně rozloučíme se školním rokem 2004/2005. Jako každý rok popřejeme našim vycházejícím žákům šťastné vykročení do nového života v Kulturním domě v Michálkovicích. V novém školním roce nás čeká dokončení školního vzdělávacího programu a hlavně nás čekají oslavy 40. výročí založení naší školy. Nyní se samozřejmě všichni těší na prázdniny.



*Veselý rej čarodějnic na tradiční akci „Pálení čarodějnic“, kterou připravují žáci pro své mladší kamarády.*

kteří šířili dobré jméno naší školy, gratulujeme.

Děkuji také paním učitelkám za jejich zájem a obětavost při přípravě žáků k soutěžím. V průběhu školního roku byla velmi dobrá spolupráce s místní knihovnou. Bez problémů probíhá také výuka ZUŠ Edvarda Runda a bude i nadále pokračovat.

V hodinách dopravní výchovy žáci navštěvovali dopravní hřiště. Druhé ročníky dokončují výuku plavání. Výuku na PC zkvalitnila druhá počítačová učebna. Jsme rádi, že se staly tradicí akce, které připravují pod vedením pedagogů pro své mladší spolužáky žáci 9. tříd. Je to karneval, Mikuláš, Valentýnský večírek a Pálení čarodějnic. I letos chci organizátory pochválit. Radost a spokojenost jejich i mladších spolužáků je určitě těší.

Naši vycházející žáci byli na přijímací zkoušky pravidelně připravováni. Psali několik celostátních testů Kvalita. Někteří žáci byli přijati bez přijímacích zkoušek a těm ostatním jsme drželi palce. V současné době jsou jen 3 žáci ze 45, kteří čekají na přijetí. K zápisu přišlo 42 dětí, z toho budou nějaké odklady docházky. Na nové prvňáčky se moc těšíme.

**Ráda bych se zeptala na Váš názor. Jaké jsou podle Vás současné děti? Jsou jiné než - řekněme - děti před 20 lety, a jsou-li jiné, v čem, popřípadě proč?**

Myslím si, že se děti rodí stále stejné. Mění se pouze podmínky, ve kterých vyrůstají a ty samozřejmě ovlivňují jejich vývoj.

Změnily se názory na výchovu a vzdělání. Současný životní styl a tempo je nesrov-



ho školního roku. O školní hřiště jsem začala bojovat v roce 1996. Jiné a pochopitelné priority obce jeho výstavbu odsouvaly. Díky bývalému panu starostovi Ing. Ladislavu Keclíkovi, Csc. a bývalému panu místostarostovi Františku Vejputskovi se výstavba školního hřiště dotáhla ke zdárnému konci. Tyto řádky nestačí obsáhnout, kolik to bylo úsilí a práce. Nové školní hřiště bude vždy spojeno s těmito dvěma jmény. Jménem našich žáků jim děkuji.

Můžeme se těšit na atletickou dráhu, doskočiště pro

Chci poděkovat svému pedagogickému sboru za příkladně pracovní nasazení při výchově a vzdělávání michálkovicích žáků, správním zaměstnancům za celoroční práci pro zajištění zdárného chodu školy a žákům přeji dlouhé a krásné prázdniny.

**Paní ředitelko, děkuji Vám za rozhovor a za celou redakční radu Vám i všem zaměstnancům školy přeji pohodové léto a nový školní rok plný úspěchů.**

Pavla Hermannová

# EVROPSKÉ ZLATO A BRONZ PRO MICHÁLKOVICKÉ ZRAKOVĚ POSTIŽENÉ KUŽELKÁŘE

RICHARD SKALKA ST.



Dnes vás budu informovat o našem družstvu zrakově postižených, neboť právě oni proslavují naši obec nejen v České republice, ale i v zahraničí. Zrakově postižení sportovci se řadí do několika skupin a zařazení určuje lékař.

Ve dnech 16. - 22. května letošního roku se konalo v Chorvatské Rijeci Mistrovství Evropy jednotlivců a družstev. Na tomto mistrovství jsme měli trojí zastoupení. Jan Konopka soutěžil v nejtěžší skupině a také získal tu nejceněnější medaili - zlatou. Druhým reprezentantem byla paní Anna Paulusová, manželka trenéra zrakově postižených kuželkářů. Oba reprezentanti soutěžili v jednotlivcích i družstvech. V soutěži jednotlivců si paní Paulusová vybojovala krásné 8. místo. Je velkou kuželkářskou nadějí. Zasáhla také s Danielou Hladíkovou a Helenou Hradilovou do boje za Česká družstvo v kategorii žen. Hráčky získaly bronzovou medaili. Zlato si odvezlo družstvo Německa, stříbro reprezentantky Rumunska. Od zlaté medaile je dělilo pouze 89 kuželek. Třetím zástupcem na mistrovství byl trenér Zdeněk Paulus. Proč právě o něm píší? Úkolem trenéra je podávat hráčům koule, přesně je navádět a informovat o shozených kuželech. Tato práce je fyzicky velmi náročná. Během jednoho turnaje nazvedá i několik tun. Pro informaci - jedna koule váží 3 kg. Zaslouží si

## KONOPKA ZLATO

vou medaili. Zlato si odvezlo družstvo Německa, stříbro reprezentantky Rumunska. Od zlaté medaile je dělilo pouze 89 kuželek. Třetím zástupcem na mistrovství byl trenér Zdeněk Paulus. Proč právě o něm píší? Úkolem trenéra je podávat hráčům koule, přesně je navádět a informovat o shozených kuželech. Tato práce je fyzicky velmi náročná. Během jednoho turnaje nazvedá i několik tun. Pro informaci - jedna koule váží 3 kg. Zaslouží si

o něm psát, neboť pokud si čtenář vzpomene, měl ve svém družstvu mistryni Evropy a Jan Konopka získal zlatou medaili již počtvrté. Výkony našich sportovců jsou obdivuhodné. Všichni by si zasloužili větší pozornosti a ocenění ze stran svých spoluobčanů. Ještě malinko v číslech: Jan Konopka - 1145 poražených kuželek - 1. místo. Hráč

## PAULUSOVÁ BRONZ

Německa - 1123 poražených kuželek - 2. místo.

Chorvatský hráč - 1095 poražených kuželek 3. místo. Toto jen pro srovnání.

Zrakově postižení neleň ani v domácích soutěžích. V michálkovickém oddílu působí dvě družstva, která soutěží v 1. a 2. lize. V sezoně 2004-05 se B mužstvo umístilo na 4. místě ve 2. lize a družstvo A na 2. místě

ve 1. lize. O prvním místě rozhodlo pouze vzájemné utkání s Lokomotivou Brno, a to ve prospěch Brna, které vyhrálo o pouhých 17 kuželek. Kuželkáři se dále zúčastnili mistrovství ČR a 6. mezinárodních turnajů. Na mistrovství ČR získala stříbrnou medaili paní Anna Paulusová v kategorii B2. V kategorii B1 získal Jan Konopka svou hrou 1. medaili. Mistrovství republiky se zúčastnilo 5 hráčů Michálkovického oddílu.

Podklady pro tento článek podal trenér oddílu pan Zdeněk Paulus a jen pro nedostatek místa se nepíše o umístění dalších států na Mistrovství Evropy. Ale i výkony ostatních kuželkářských družstev stojí za povšimnutí. Družstvo A se umístilo na 7. místě ve 2. lize. Nejlepších výsledků v sezoně dosáhli Lukáš Vaněk, Michal Zych, Dan Dudek a Petr Řepečký. Příště něco o ostatních družstvech.



FOTO: P. POLOK

**MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ** - dvouměsíčník • Vydavatel: Úřad městského obvodu Michálkovice, Čs. armády 106, telefon 596 231 193, <http://www.volny.cz/michalkovice>, e-mail: michalkovice@volny.cz • IČO: 00845451/16 • Odpovědný redaktor: Pavel Polok, tel.: inzerce 596 231 412 • Redakční rada: Ing. J. Kašpárek, P. Martinů, J. Dřimal, Mgr. P. Hermannová, M. Poloková • Technická redakce a zlom: firma GRASA, Violína 4, tel.: 596 231 412, e-mail: miluse2@quick.cz • Tisk: Jupos, Čs. armády 101, telefon: 596 231 144 • Redakční rada si vyhrazuje textovou úpravu příspěvků. Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Obsah některých příspěvků se nemusí shodovat s názory vydavatele. Tisk povoleno pod značkou MK ČR E 12771. • Toto číslo bylo vydáno dne 20. června 2005. Uzávěrka čísla 4/2005 je 29. července 2005.

## Dětský den u rybníka

připravil místní rybářský spolek pro všechny děti. A ty se zúčastnily v hojném počtu i se svými rodiči. Jen kapřičkům se nechtělo přijít, a tak v rybolovné soutěži ulovily jen dva kapry a 44 oček. Zábava ale byla ohromná. Sbělba ze vzduchovky, hody míčkem, tombola a kolo štěstí v zajímavém prostředí a pěkném počasí, uspokojily jistě všechny. I o pestré občerstvení nebyla nouze, každé dítě dostalo párek a ještě nějaký ten mls. Nezbyvá než poděkovat všem, kteří se podíleli na úspěšném nedělním dopoledni. /pp/





## DOKTORKA VĚRKA RADÍ

podnikatele, který přišel k lékaři a své potíže popisoval jako vyčerpání, nesoustředěnost, nemožnost si zapamatovat věci a nakonec se diagnostikovala tato nemoc.

Příznaky tohoto onemocnění se často přičítají stáří, obyčejné

se zhoršuje paměť. Často slyšíme, to nic není, to je stáří, nebo demence. Není to pravda. Mnohdy 90letí lidé vědí, kde v kterém obchodě co stojí, jména hráčů na mistrovství. Vědí co se děje ve světě, umějí diskutovat o věcech, kde musí uplatnit logické

řeni, která jsou zcela nebolestivá a nijak nezatěžují nemocného. Ale včasné rozpoznání nemoci je velmi důležité k zahájení léčby. Mnohdy se tato choroba vyloučí, ale přitom můžeme zjistit jiné onemocnění, které má podobné příznaky. Například deprese, aterosklerotické onemocnění mozku (hlavně u lidí, kde je stav po cévní mozkové příhodě, nebo u hypertoniků), cukrovka apod.

Včasná diagnostika Alzheimerovy nemoci umožní včas nasadit léčbu, která významně zpomalí průběh onemocnění a prodlouží lucidní a soběstačné období pro pacienta. Znamená také čas na dostatečnou přípravu pacienta, rodiny i ošetřujícího lékaře, na konečná stádia s úplnou závislostí pacienta na druhé osobě.

Všichni máme právo na důstojné stáří a také v případě nemoci na veškerou péči, abychom utrpení nemoci lépe snášeli.

Proto si všichni přejme dlouhé žítí, ale i dlouhé zdraví. Opatrujme se navzájem.

Vaše doktorka Věrka

Na vaše dotazy čeká „Bílá schránka“ na dveřích ordinace MUDr. Věry Platkovské na ulici Čs. armády. Tel.: 596 231 331

Alzheimerova nemoc je onemocnění u kterého z deseti případů bývá jeden nerozpoznán. Jedná se o neurodegenerativní nemoc (postižení mozku), která se postupně zhoršuje. Neznáme léku na předcházení této nemoci, nebo na vyléčení. Pokud je však včas diagnostikována a pokud je zahájena včas léčba, může se průběh nemoci významně ovlivnit a prodloužit pacientovi život s mírnějšími potížemi.

Podle odhadů má každý lékař nejméně 15 pacientů s tímto onemocněním, ale příznaky nejsou vždy včas rozpoznány.

A přitom tento počet stále roste. Během deseti let až o 50 %. Všichni lékaři se obracejí na své pacienty, aby si všimli svých blízkých, ale také, aby u sebe příznaky onemocnění nebagatelizovali. Onemocnění postihuje většinou lidi starší 60 let. Je však znám i případ 45 letého

zapomětlivosti. Člověk se opakovaně ptá na to samé, zapomíná více než dříve a to hlavně věci, které se staly nedávno, zapomeneme na schůzku, rodinnou oslavu, vypnout vařič... nemá zájem o dřívější záliby, zhoršila se schopnost řízení motorového vozidla, či obsluhovat domácí přístroje, zapomíná brát léky, nakoupit více věcí najednou apod. Jsou problémy s počítáním, vedením účtu. Nepamatuje si dřív ve známá telefonní čísla, hledá slova, mluví méně plynule, zapomíná jména, je smutnější než dříve, je podrážděnější nebo bezradnější.

Mluví nesmyslně, nebo vidí a slyší to, co ve skutečnosti neexistuje. Potřebuje pomoc nebo alespoň radu při jídle, oblékání či hygieně. Není pravda, že věkem

# ALZHEIMEROVA NEMOC

myslení, dokážou se učit novým věcem, navštěvují různé kurzy, učí se jazykům, navštěvují univerzity třetího věku apod.

Znám několik lidí, kteří mají přes 80 let a pracují na plný úvazek. Pokud budete mít nějaké podobné potíže vy, nebo se vám bude zdát, že váš blízký se „mění“, požádejte lékaře o radu. Dá vám vyplnit velmi jednoduchý dotazník, který může upozornit, zda se jedná o Alzheimerovou nemoc. K diagnostice je samozřejmě nutné mnoho dalších vyšet-

 PROVIDENT FINANCIAL

Tímto automaticky neznamená nárok na půjčku.



# Máte nečekané výdaje? Volejte Provident!

Peníze na ruku ● Jednoduše ● Rychle ● Kdykoli



PROVIDENT  
800 148 148

**M**ožná, že naši čtenáři v minulém čísle zaregistrovali tuto rubriku, kde budeme zprostředkovávat poznatky nashromážděné ve firmě JIRAMI. Ta je prodejcem zahradní techniky a naši čtenáři ji mohou znát i jako největší autorizovaný servis pro zahradní techniku většiny značek, jehož pracovníci provádějí záruční a pozáruční servis i na zboží, které prodávají supermarkety jak v Ostravě, tak i v dalších okresech našeho kraje. Majitelé firmy Milan Záhumenský (M. Z.) a Radim Zbírál (R. Z.) při rozhovoru v naší redakci odpověděli na otázky, se kterými uživatelé zahradní techniky do JIRAMI nejčastěji přicházejí.

**Redakce:** „Co se odehrálo od doby, kdy jsme otiskli první část rozhovoru s Vámi?“

**R.Z.:** „Předně bych chtěl ocenit, že jsme mohli tímto způsobem komunikovat s michálkovickými čtenáři. Máme ověřeno, že je tyto informace zřejmě zaujaly, neboť s odvoláním na tuto rubriku nás navštívili vlastníci sekaček a zahradních traktůrků, a nechali si v ‚hodině dvanácté‘

v průběhu dubna provést předsezonní prohlídku. Mohli jsme jim tak odstranit nedostatky, které by s velkou pravděpodobností byly příčinou závad a nákladnějších oprav. Tuto předsezonní prohlídku je provedena během dvou dnů, zatímco odstranění závad v plné sezoně trvá deset i více dnů, což může v péči o zahradu znamenat značný výpadek a velkou nepříjemnost. Také oblast prodeje je zajímavá, neboť jsme schopni nabídnout šestiletou záruku na motorové sekačky.

**Redakce:** „Čemu je nutné věnovat pozornost při používání motorových sekaček?“

**M.Z.:** „Jednoduše řečeno, pořádně si prostudovat návod a řídit se těmito pokyny. Zdůraznil bych kontrolu hladiny oleje v motoru a čištění nebo zakoupení nového vzduchového filtru dříve, než dojde k poškození motoru. To platí zejména pro horké letní dny, kdy

jsou motory sekaček enormně zatěžovány. Specialisté našeho firmního týmu, Jiří Jůza a Lukáš Škulavík, by vám o tom, co v praxi nastává, když se tyto zásady nedodrží, mohli vyprávět přímo hororové story. Nemusím pak zdůrazňovat, že pravidelná prohlídka v servisu se jistě vyplatí.“

**R.Z.:** „Dodal bych ještě, že při prodeji nové techniky ji zkompletujeme, opatříme provozními náplněmi (olej aj.), zákazníkovi vysvětlíme zásady její údržby a samozřejmě zacvičíme jej v její obsluze. Myslím, že to je naše silná stránka, což mohou dosvědčit i zákazníci, kteří po zakoupení techniky u jiného prodejce k nám pak přicházejí, abychom jim poskytli radu a pomoc.“

**Redakce:** „A co jiná zahradní technika potřebná v horkých letních dnech?“

**M.Z.:** „Řekl bych, že v těchto dnech se trávnický a také další části zahrady neobejdou bez vydatné záливky. Přímou termo pro zahradkáře znamená voda z vlastní studny či dešťová voda, které lze zachycovat v zadržovací nádrži a pak ji po ‚odstátí‘ pomocí vhodného čerpadla dopravovat

hadicí do potřebných míst. Těch systémů je celá řada v různých funkčních i cenových variantách, což platí např. i o čerpadlech pro údržbu bazénů aj. Prakticky ale neexistuje žádné univerzální řešení pro každou zahradu, neboť při výběru vhodného typu nutno vzít v úvahu řadu faktorů a vlivů, aby zakoupené zařízení bylo účinné a splnilo očekávání zákazníka. Je samozřejmostí, že našim zákazníkům při jejich rozhodování rádi profesionálně poradíme s výběrem vhodné zahradní techniky.“

**Najdete nás na Lidické ulici č. 18 v Ostravě-Vitkovické (vedle hotelu Beseda) vždy od 9.00 do 17.00 hod. (polední přestávka 11.30-12.30) v pátek pak jen do 16.00 hod. V případě vašeho zájmu nás můžete kontaktovat na telefonních číslech 596 615 037, 603 519 774.**

(PLACENÁ INZERCE)

## Firma JIRAMI radí



**MUDr. MIROSLAVA STŘÍŽOVÁ**  
praktická lékařka pro dospělé

**ZAHÁJILA PRAXI**

v ordinaci, ve které dříve pracoval MUDr. Teofil Mackowski

Ulice Čs. armády č. 53, Ostrava-Michálkovice, telefon 596 231 064

NA VAŠI NÁVŠTĚVU SE TĚŠÍ

**PIZZERIE  
NICO**

**PRÁZDNINOVÁ AKCE 3+1**  
od 1. července 2005 do 31. srpna 2005

Při zakoupení tří 350g pizz obdržíte čtvrtou 350g pizzu zdarma!  
Při zakoupení tří 200g pizz obdržíte čtvrtou 200g pizzu zdarma!

- ITALSKÉ SPECIALITY
- MEZINÁRODNÍ KUCHYNĚ
- PIZZY ● BOHATÝ VÝBĚR VÍN
- MOUČNÍKY



**DVA DRUHY  
DENNÍHO MENU**

Menu karty ● Pizza karty

**PROVOZNI DOBA:**

Po-Čt	10-22
Pá	10-01
So	12-23
Ne	12-21

**KDE NÁS NAJDETE?** Ostrava-Michálkovice, Radniční 75, (točna trolejbusů 101 a 104) pod drogerií „Žabka“

# AA+ STAVEBNINY



spol.s r.o.

## NOVÁ PRODEJNA V MUGLINOVĚ

### POZOR!!!

V měsíci červnu máte jedinečnou možnost nakoupit v našich stavebninách tepelné, zvukové a protipožární izolace

# ISOVER ORSIL

## za jedinečné ceny!

Z naší nabídky  
na měsíc červen dále vybíráme:

Cement 25 kg  
~~65,50 Kč~~ **58,30 Kč**

Lepenka PARAFIB A 330 H  
~~15,10 Kč/m<sup>2</sup>~~ **8,70 Kč/m<sup>2</sup>**

Zdící materiály Ytong, Porotherm  
**Výrazná sleva z ceníku výrobce!**

Komínový systém Schiedel  
**Sleva 20% z ceníku výrobce!**

### AKCE!

Barva Primalex STANDARD  
15 kg  
~~260,60 Kč~~ **203,50 Kč**

Pytlovaná směs UNIMALT  
40 kg  
~~97,60 Kč~~ **88,70 Kč**

Všechny ceny včetně DPH

## Stavíte? Rekonstruuujete? U nás nakoupíte za skvělé ceny!

LEKOS, spol. s r.o. Ostrava-Muglinov, ul. Betonářská 1  
tel.: 596 242 561, mobil: 777 626 237, e-mail: [obchod@lekos.cz](mailto:obchod@lekos.cz)  
[www.lekos.cz](http://www.lekos.cz)